

草原冬战谱新篇

——吉林油田昂格55万千瓦风电项目建设走笔

高峰 连洁 本报记者 邹鹏亮

产经聚焦

郭尔罗斯草原，广阔无垠，清脆悠扬的四胡演绎出多少英雄的故事。如今，在这片充满生机的土地上，石油人正在书写发展的新传奇。

在前郭县查干花镇昂格村，吉林油田昂格55万千瓦风电项目，88台风机一路欢歌，将成为乡村振兴的新风景、能源企业转型的新地标。

2022年10月27日，吉林油田昂格55万千瓦风电项目获可研批复，2023年9月27日获项目开工报告，10月13日，完成首台风机桩基础浇筑，11月13日，首台风机吊装成功……时间的推进中，是石油人奋斗精神创造了“吉油速度”。

新领域

释放创业激情

新能源，是吉林油田落实“三分天下”新布局、致力攻坚的新领域。在15万千瓦自消纳风光电项目全面投产后，项目部人员转战昂格，开启了新的创业之旅。

“这一项目是中国石油在建单体规模最大集中风电项目，也是吉林油田第一批新能源规模外送工程，项目部坚持‘安全、优质、高效、廉洁、示范’原则，高效建设样板工程。”新能源事业部副经理、昂格55万千瓦风电项目经理梁军告诉记者。

吉林油田昂格55万千瓦风电项目总投资25亿元，计划安装88台风机，包括100公里道路、155公里集电线路（含805座铁塔）、一座220千伏升压站，施工区域173平方公里，生产指挥战线300多公里。由于昂格地势低洼，夏季根本无路，唯有冬季才是施工黄金期。

项目部管理者把工位搬到了前线，住进临时搭建的板房。“7×24”连轴转。“我们这几个人来自不同的岗位，对新能源建设经验少，只能是学中干，干中学，逼迫自己尽快练就真本事硬功夫。”他们这样要求自己。请教专家、硬啃书本，每天早上4点多，他们就赶往施工一线，盯监控、跑现场，与乙方开协调会，深夜再开个碰头会，总结当天工作情况，安排明天工作。他们一忙就到了后半夜，一忙就是与家人几十天的分别。

多个机位同时作业，项目部人员身兼指挥员、战斗员、监督员，不仅要履行甲方职责，统筹处理好现场各项难题，还要协同参与，全力推进乙方工作。他们制定风电项目施工指导卡，分片包干，严格按节点跟进、考核。冬季的昂格，白雪皑皑。放眼望去，空旷的雪野到处都是吊车伸展的吊臂。各个风机基础机位，开槽、降水、保温、升温、吊装、施工人员、检测人员一波接着一波，一环紧扣一环，来得不得半点马虎。

11月6日，首台风机吊装进入倒计时，突如其来的强降雪打破了“平静”。当天中午12点，室外积雪已经达到30厘米厚，几路现场巡查监督人员遇到了阻碍。他们冒着鹅毛大雪清理道路，写出了“积雪厚重阻我路，下车手刨脚又蹬”的调侃诗句。

本报讯(王娟)今年以来，国网吉林省电力有限公司延边供电公司党委严格落实党建工作责任制，全面加强公司基层党建，取得明显成效。

抓责任落实，强化推动力。建立健全领导班子成员基层党建联系点抓党建工作制度，督促落实“一岗双责”责任制，层层传压力，层层抓落实。建立党建工作周提示、月调度、季督查、年评议工作机制，将党建工作部署到位、落实到位、提升到位。

抓制度规范，强化执行力。将党的组织建设放在重要位置，建立完善“周安排、周督导、周调度、周兑现”工作机制。严格落实党支部标准化建设，督促各党支部全面规范落实“三会一课”、主题党日、组织生活会等党内政治生活制度。

抓队伍建设，强化战斗力。强化理论武装，坚持党委理论中心组带头学、党支部集中学习、党员干部引导学，开展党员干部能力素质提升培训。

抓品牌建设，强化引领力。推动“党建+”有机融合，创新“坚持党建引领、机制上有保障、宣传上有创新、工作上有举措、业务上有结合、实践上有特色”工作思路，激发党员活力。



吉林油田昂格55万千瓦风电项目由于所在地地势低洼，夏季根本无路，唯有冬季才是施工黄金期。图为首台风机吊装现场。

新挑战

展现攻坚意志

从一片空地，到一张蓝图，再到一处风景，难题不止一个，解题关键在人。

冬季施工难度非常大，极寒、风雪天气随时光顾，复杂的施工程序来不得半点取巧。仅风机基础浇筑就要经过放线、打桩、降水、开槽、打垫层等13道工序。他们聚焦冬季基础浇筑保温养护这个关键点，摸索出多个行之有效的“土办法”。

商砼“穿棉衣”。为确保达到冬季生产标准要求，项目部对配比标准、混凝土搅拌温度、商砼拉运保温设专人专管，要求商砼“穿棉衣”，确保混凝土入模前温度保持在10摄氏度以上。

承台“盖棉被”。风机桩基础浇筑后进入养生期，为达到预期效果，项目部组织人员为承台搭建暖棚，盖上了直径30米的毛毡被。

灌浆养护“烤火炉”。在每台风机基础二次灌浆保温养护现场，都扣着30多平方米的塑料布棚子，小火炉24小时持续供暖，保证灌浆养护效果。

“开工就是决战，起步就是冲刺”，快节奏、高强度的工作是对体力和脑力的双重考验。项目部人员是一人多岗、一岗多能，工作量是以往的几倍。施工管理组组长侯发岗和技术质量管理组长李春雨每天都在现场奔波，一天只睡三四个小时是常态；总调度长雷庆林对每个现场、工程进度都了如指掌，查摆问题一针见血；负责805个电塔基础施工的项目部经理助理都广才和金广生还参与风机基础管理，哪里需要到哪里……“抢修道路、抢建桩基、抢浇承

新模式

积蓄发展韧劲

台、抢立风机”——四个阶段，四个“抢”字，抢出了态度和意志，抢出了建设效果，抢出了项目部整体工作的提升。

新能源是油田的希望产业，更是百年基业，质量、安全必须经得住时间的考验，这是新能源项目部的坚定和执着。

打破完全依靠总包方的管理模式，以项目部为中心，建立了工程监理、质量监督、专家咨询团队、承包商等共同参与的日安排、周汇总、旬分析、月总结制度，项目部与总包单位团结协作、合署办公，发挥各自优势，全面保障项目快速推进。通过微信群、每日例会，形成了信息及时共享、决策及时跟进、问题及时解决“三及时”工作机制，全体项目人员紧跟节奏、同频共振、全力推进工程建设。

安全是底线，质量是生命线。项目部强化标准化管理，建立标准的工程模板；建立由施工单位质检员安全员、监理、项目员、质监、监督站组成“五方”监督机制，形成“一级监督一级”的管理体系；开展质量安全专项整治，坚持奖惩并重，有效提高了监管人员和操作人员的质量安全意识。

“今冬将有60台风机施工，道路修整和升压站土建工作量已完成了80%，塔基施工也在按计划推进，项目部力争2024年7月全部项目建成投运。”梁军告诉记者。

“实现首批外输上网，预计年发电16.3亿度，吉林油田高质量发展新的经济增长极”——为了实现这一愿景，昂格在奋斗的旋律中阔步前行。

一汽南非公司:今年第1000辆解放JH6牵引车交付

本报讯(记者华泰来)近日，一汽南非公司2023年度第1000辆解放JH6牵引车交付仪式在约翰内斯堡成功举办。

一汽南非公司自进入南非市场以来，始终秉持“南非制造、服务非洲”的理念，加强市场前瞻谋划布局，创新营销方式，通过下沉终端市场、倾听用户声音、优化产品细节、创新改造方案等一系列营销“组合拳”，赢得了当地市场和用户的广泛认可。此次第1000辆车的成功交付，标志着解放品牌凭借出色的产品力，真正走进了当地经销商和客户的内心，成了当地市场中重卡车型的领先品牌之一。

据介绍，2014年7月10日，一汽南非非产工厂正式落成投产，第一辆南非生产的解放卡车下线，该项目是一汽集团第一个规模较大的海外生产基地建设项目。投产9年来，已累计生产交付了12590辆解放卡车。未来，中国一汽将加快民族汽车品牌“走出去”步伐，持续提升营销、提升体系能力，奋力攀登、砥砺前行，助力非洲物流业蓬勃发展，为“一带一路”建设注入持续动力。

吉林机场集团“电梯无人值守”项目获奖

本报讯(白茗月 记者刘姗姗)日前，吉林机场集团再传佳讯，该集团的“电梯无人值守”项目获首都机场集团科技创新三等奖。截至目前，吉林机场集团已有8个创新项目获得该奖项，科技创新工作取得了进一步突破。

吉林机场集团成立科技创新委员会，全面做好精细化管理科技创新项目的立项、实施、成果转化等工作，以问题为导向，在运行保障过程中挖掘创新点，积极推进小微创新项目实施，做到创新工作有标准、有抓手、有落地。同时，出台《吉林机场集团科技创新管理办法》《知识产权管理办法》等相关制度，提高制度保障体系建设，做好科技创新规范化制度化管理。

为做好创新工作团队化建设，吉林机场集团积极开展同类型、同业务、同级别间科技创新成果交流活动，搭

建互通共进的展示平台，依托科技成果线上展，将现有成果进行无障碍、直观化的展示，启发各单位创新的基础上避免同质化项目的产生。编制了《吉林机场集团科技创新成果汇编》，统筹开展科技创新成果推广，使得项目在集团公司内部实现推广应用，吉林机场集团安全裕度有效提升，应急处置能力等方面发挥了作用。目前，长白山机场分公司高杆等急救箱项目推广至白城机场应用，设备管理部行李消杀装置项目、应急撤梯装置项目推广至延吉机场应用。

当前，在长春机场三期建设中，吉林机场集团积极将综合交通枢纽、干支联动、一体化建设管理等的科创项目引进到报告编制中，提高三期建设整体科技水平，提高运营和保障能力水平。

好商品优服务送到家门口

本报讯(记者陶连飞)“一刻钟便民生活圈”的建设，推动了城市建设朝着精细化、人性化方向发展。近日，以“幸福生活圈 便民‘邻’距离”为主题的长春汽开区便民生活节活动在长春市启动，这是我省“一刻钟便民生活节”系列活动之一，由省商务厅、长春市商务局和长春汽开区管委会联合主办。

启动仪式上，“一刻钟便民生活圈·美团服务网点地图”面向社会发布。由长春市商务局与美团共建的“一刻钟便民生活圈大数据”目前已完成多个商业网点动态监测，通过数字赋能、线上线下融合提升便民生活圈的服务能力。

本次活动是我省响应商务部“2023年全国一刻钟便民生活节”活动，推动《全面推进城市一刻钟便民生活圈建设三年行动计划(2023—2025)》的现实举措，意在进一步激发便民生活圈新动能，进一步便利社区居民生活。

省商务厅流通业发展处相关负责人表示，为贯彻商务部关于开展“2023年全国一刻钟便民生活节”活动的有关要求，我省从11月1日至12月31日开展为期两个月的便民生活节活动。接下来，便民生活节还将通过开展社区邻里节、购物节、美食节、团购节等主题活动，推动老字号、汽车、家电、家居、餐饮、再生资源回收六大类商品服务进社区，让广大市民在家门口即可享受到物美价廉的商品和服务。

全力保障能源保供安全可靠

本报讯(朱挺智)最近，吉电股份白城发电公司采取有力举措，扎实做好各项工作，全力保障能源保供安全可靠。

该公司完善应急预案，相继开展全厂停电及电力设备事故应急预案实战演练，提高员工应急响应及处置能力。通过“人人讲安全、个个会应急”主题签字、安全咨询日、安全知识网络答题等活动，激发员工保安全、促生产的积极性和主动性，营造人人重视安全的浓厚氛围。他们根据机组运行工况，及时优化机组运行方式，确保机组经济运行。加大巡检和日常维护力度，严格执行“两票三制”，把影响机组稳定运行的隐患消除在萌芽中，保障机组稳定运行、能发尽发。

与此同时，白城发电公司党委号召各党支部和全体党员在工作中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。由党员、入党积极分子、技术骨干为核心的“能源保供突击队”，积极活跃在设备治理、隐患排查第一线。在机组启停、设备抢修、重大技改、技术攻关等“急难险重”任务中，党员勇挑重担、勇当先锋，带领全员用实干实绩践行初心使命，让党旗在能源保供“主战场”上熠熠生辉。

简讯

邮政寄递业务量不断增长

本报讯(记者邱国强)近日，省邮政管理局发布的前10月邮政行业运行情况显示，1—10月，邮政行业寄递业务量累计完成87271.24万件，同比增长18.6%。其中，快递业务量(不含邮政包裹业务)累计完成60089.27万件，同比增长29.23%。

数据显示，10月份，邮政行业寄递业务量完成10017.25万件，同比增长14.22%。其中，快递业务量完成7296.8万件，同比增长16.34%。

具体来看，前10个月，同城快递业务量累计完成6685.37万件，同比增长7.22%；异地业务量累计完成53382.75万件，同比增长32.63%。

业务量上涨的同时，业务收入也有明显增长。数据显示，1—10月，邮政行业业务收入(不包括邮政储蓄银行直接营业收入)累计完成109.65亿元，同比增长15.39%。其中，快递业务收入累计完成66.31亿元，同比增长15.72%。

求职能力实训营师资培训班开班

本报讯(记者万双)日前，由吉林省就业服务局举办的首期求职能力实训营师资培训班在吉林市开班。

此次开办求职能力实训营师资培训班，旨在培养专业化师资队伍，提升就业服务能力，帮助高校毕业生等青年群体好就业、就好业、快就业。为期8天的求职能力实训营师资培训班，采取全封闭的方式，由中国就业培训技术指导中心选派的教师授课。参加培训的30名学员，都是经各地推荐、线上面试择优选拔出来的。培训结束后，通过笔试、试讲考核合格的发放证书，同时纳入全国求职能力实训营师资库，并将承担起我省求职能力实训营授课任务。

助力养殖场“温暖”过冬

本报讯(李婷婷)今年以来，前郭县新增各类养殖户502户，容量4894千瓦。随着冬季温度的骤降，养殖户的用电需求量明显增加，国网前郭县供电公司为确保用电的安全性和可靠性，组织供电服务人员深入农村养殖户，上门逐一进行用电情况摸排，了解用户实际用电需求，重点排查降温、通风用电设备使用情况，帮助养殖户检查维护线路、电器设备，对破损的线路及时检查养殖场漏电保护器、开关插座、线路等电力设施的“健康”情况，发现问题及时解决，保证设备能够安全稳定运行。同时，还向养殖户征求意见和建议，并发放安全用电宣传资料，热心讲解日常安全用电、节约用电和电力设施保护知识，切实增强其安全用电意识和处置能力。



日前，国网白山市江源区供电公司员工在风雪寒潮中开展农村电网改造施工。图为该公司员工在作业施工。李欣鑫 摄

着力提升基层党建工作的